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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Sauzin 
von Dienstag, dem 24.5.2016 von 19.00 bis 21.00 Uhr 

Sitzungsort: Feuerwehrgebäude (Sauzin, Alte Schulstraße 1) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Steinbiß, Jürgen  
Schüler, Frank-Ralf  
Harang, Christina  
Franz, Lothar  
Haider, Klaus  
Schwang-Weidig, Doreen  
Wolf-Jaddatz, Carmen  
Verwaltung 

Krause, Nadine  
Hennings, Olav  
 

Nicht anwesend waren: 

  

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Billigung der Tagesordnung 
5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
6. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
7. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
8. Vorberatung zum Haushalt 2016 
9. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 

10. Beantragung der Teileinziehung des Verbindungsweges zwischen der Straße "Koppelweg" und der 
Straße "Friedhofsweg" in der Gemeinde Sauzin, OT Ziemitz,  gem. § 9 Straßen- und Wegegesetz 
Mecklenburg-Vorpommern (StrWG M-V) 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2016-005 

11. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
Bürgermeister Steinbiß eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden, insbesondere Frau Krause vom 

Fachdienst Finanzen der Verwaltung. 

 

 

zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 7 von 7 Stimmen 
fest, Einwände gibt es nicht. Die Gemeindevertretung ist vollzählig anwesend. 

 

 

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde 
Es sind keine Gäste anwesend, Fragen werden nicht gestellt. 
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zu TOP 4 Billigung der Tagesordnung 
Der Bürgermeister schlägt vor, die Vorberatung des Haushaltes gleich zu Beginn der Tagesordnung zu 

behandeln, dagegen gibt es keinen Widerspruch. Im Übrigen wird die Tagesordnung gebilligt. 

 

 

zu TOP 5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
Die Niederschrift vom 22.3.2016 wird unverändert gebilligt. 

 

 

zu TOP 6 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
Der Bürgermeister weist auf den folgenden Beschluss vom 22.3.2016 hin: 

● Beschluss Nr. 06-B 2016-034: Der Vorschlag wurde beschlossen. 
Erteilung einer Löschungsbewilligung - Grundstück Gemarkung Ziemitz Flur 2 … (TOP 12, Druck-
sache Nr. 06-BV 2016-002) 

 

 

zu TOP 7 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
Der Bürgermeister hat im öffentlichen Teil aktuell nichts zu berichten. 

 

 

zu TOP 8 Vorberatung zum Haushalt 2016 
Frau Krause verweist auf die vorliegende Kosten- und Leistungsrechnung als Grundlage für die heutige 

Beratung. Ausführlich erläutert sie insbesondere die Haushaltsansätze, bei denen sie Sparpotenzial 
bzw. Korrekturbedarf vermutet. Dazu gehören bspw. die Gratulation älterer Bürger, das Dorffest, 
Ausgaben für Senioren und Kinder, Straßenunterhaltung, Beschilderung sowie Baumpflanzungen. 
Jeweils einzeln werden dabei die zu planenden Ansätze mit der Gemeindevertretung abgestimmt und 
notiert. Frau Krause verweist darauf, dass für die Mittel der Feuerwehr eine gesonderte Abstimmung 
mit dem Wehrführer erfolgt. 

 Bei den investiven Maßnahmen wird u. a. die Beschaffung eines neuen Rasenmähers sowie einer 
Sense für die Gemeindearbeiterin beraten, weiterhin die Regenentwässerung von Straßen. Mit Bezug 
auf die Feuerwehr wird u. a. über Funkmeldeempfänger, weitere technische Ausrüstung und die 
Löschwasserversorgung beraten. Der Bürgermeister verweist hier auf eine mögliche Erstversorgung 
mit Löschwasser aus dem Leitungsnetz. 

Frau Krause informiert, dass der Haushalt Ende Juni beschlossen werden könnte. In Abstimmung unter den 
Gemeindevertretern wird dabei der 21.6. als Sitzungsdatum festgelegt. 

Der Bürgermeister dankt Frau Krause für die Unterstützung und Beratung und verabschiedet sie. 

 

 

zu TOP 9 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
Herr Franz berichtet über hohe Geschwindigkeitsübertretungen in Ziemitz, Feldstraße und Peenestraße, 

durch eine namentlich bekannte Familie. In der Verwaltung soll bitte nachgefragt werden, was 
dagegen unternommen werden kann. – Angeregt wird hier die Nutzung der Geschwindigkeits-
Messtafel. 

 Zudem weist Herr Franz auf die Überprüfung der Verkehrsbeschilderung hin, u. a. an den Grund-
stücken Bottke und Franz. 

 

 

zu TOP 10 Beantragung der Teileinziehung des Verbindungsweges zwischen der Straße 
"Koppelweg" und der Straße "Friedhofsweg" in der Gemeinde Sauzin, OT Ziemitz,  gem. 
§ 9 Straßen- und Wegegesetz Mecklenburg-Vorpommern (StrWG M-V) 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2016-005 

Der Bürgermeister informiert über den Sachverhalt. 

Es erfolgt die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 
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Beschluss Nr. 06-B 2016-035: 

Die Gemeindevertretung Sauzin beschließt die Beantragung der Teileinziehung des Verbindungsweges 
zwischen der Straße „Koppelweg“ und der Straße „Friedhofsweg“ in der Gemeinde Sauzin, OT Ziemitz, 
gelegen im Bereich des Flurstücks 45, Flur 1, Gem. Ziemitz, beim zuständigen Landkreis Vorpommern-
Greifswald, gemäß § 9 Abs. 2 Straßen- und Wegegesetz Mecklenburg-Vorpommern (StrWG M-V). Beantragt 
werden soll die Teileinziehung für den öffentlichen Fahrzeugverkehr, ausgenommen der landwirtschaftliche 
Verkehr. 

 

beschlossen – Ja 7   

 

zu TOP 11 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Teil gegen 20.45 Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

Jürgen Steinbiß  Olav Hennings 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 


